

开化乡贤徐平情系家乡经济发展

## 引进一个产业 带富一方百姓

本报讯(通讯员 汪东福 王英洁)2月9日,笔者在林山乡江家村江家自然村的源一生态农业中药材示范基地看到,山上整齐划一地种着白芨、黄精等中药材。这是林山乡贤徐平引进的一个共富项目。近段时间,到该基地参观的部门领导和外地客商络绎不绝。

江家自然村的气候、土壤、温度等多方面具备独特优势,是道地浙八味、黄精、白芨、铁皮石斛等中药材的重要适产地。去年年初,林山乡贤徐平带领团队经过多方考察,最终决定在江家村发展中药材基地,并成立了衢州源一生态农业科技有限公司,深度打造中医药文化产学研实践基地,形成自然生态道地药材种植示范目的地。

源一生态农业中药材示范基地项目包括综合服务中心区、农耕文化体验区、中医

药产学研服务研区、中医药研学功能区、中医药种植区、林下经济种植区和种苗大棚抚育6个功能分区,将中医药文化产学研实践与生态大健康基本需求、道地药材种植示范需求结合,进一步优化林业产业结构,培育林业发展新动能。“我们对接开化县域整体产业发展版图,从产业错位发展角度,大力打造林下经济、中医药研学产业,实现优势互补、错位发展。”徐平介绍。

徐平是林山乡大举村人,20多年前就一直在北京、杭州等地创业,结识了许多全国各地的客商,目前是北京开化商会副会长,北京点智教育科技有限公司、衢州源一生态农业科技有限公司董事长。去年年初,林山乡党委政府与徐平联系,希望其结合林山当地实际情况,引进相关产业。徐平经过长期的市场调查,认为发



展中药材产业是助力群众致富、促进乡村振兴、推动区域经济高质量发展的重要抓手,便积极带领团队到老家林山考察,促成了源一生态农业中药材示范基地的落户。

源一生态农业中药材示范基地项目自2021年5月开始实施,总面积达2.2万亩,总投资达4.3亿元,今年就可产生效益,平均亩产值在2.9

万元至5万元之间。一期面积9000亩,目前已种植中药材6000余亩,投资6000余万元。“每天有180多位民工参加基地建设,最多的时候一天有500余人。能为家乡的建设出点力,带领父老乡亲增收致富,我感到非常开心,也觉得很有意义!”徐平深有体会地说。

## 车辆抛锚隧道口 合力推车保畅通

本报讯(通讯员 周美芳 俞志君 黄怡雯)“一、二、三,用力!”2月12日,在杭新景高速石田隧道杭向出口,伴随一阵响亮的口号,高速巡查员、交警与群众一道,缓缓将故障货车推至路面硬路肩上,让堵塞的隧道及时恢复畅通。

当天17点03分,隧道监控员俞志君在隧道视频巡查时发现,一辆箱式货车停在了石田隧道杭向出口超车道上,因是返程高峰时段,短短几分钟后方已经造成严重拥堵,存在较大安全隐患。俞志君立即将情况上报衢州运行管理分中心,15分钟后,交警四大队和杨林驻点施救人员先后到达事故现场。经询问后得知该货车因机械故障抛锚,车上人员无法将车辆移至路边,正心急如焚,焦灼万分。

交警了解情况后,立即做好交通引导,保障后续车辆单车道有序排队通行。施救人员查看车况和车流情况后,决定将两个车道全部卡掉,先将故障车推至硬路肩上等待拖车救援。在交警、施救人员以及后方等待通行的司乘的合力推动下,满载货物的货车被缓缓推至硬路肩上,隧道也恢复了正常通行。

“谢谢大伙了,这大冷天的徒手帮我们推车,谢谢你们!”故障车辆司机连声向帮忙的交警、施救人员和司乘道谢。一位司机回答道,“没事,每个人看到这种情况,都会上前帮忙的!”

## 免费中药茶 暖身更暖心

2月11日,在县中医院门诊大厅,工作人员正将刚刚泡制好的“冬季暖身”大锅茶饮用不锈钢保温桶装好,放置于中医院门诊大厅,提供给来院就诊的患者免费饮用。

县中医院药剂科主任刘志坚介绍,茶饮方由生黄芪、党参、白术、枸杞子、大枣、炙甘草6味中草药组成,沸水冲泡30分钟后温饮即可。该处方具有扶正祛邪、增强机体免疫力的作用,适合大部分人群,对已知药物有过敏者不建议使用。

记者 刘祺然  
通讯员 徐乐楠 摄



## 摸排“三小行业” 助力疫情防控

本报讯(通讯员 成健宁)“现在是疫情防控时期,请你佩戴好口罩。”为进一步做好疫情防控工作,连日来,县综合行政执法局对辖区内的“三小行业”(小菜场、小摊贩、小修理)开展了返工返岗人员摸排工作,并进行造册登记,实行动态清单化管理。

摸排中,执法人员重点对“三小行业”市外返工返岗人员进行全面排查,确保及时发现、及时上报、不漏一人。同时,执法人员也耐心做好宣传引导,普及疫情防控知识,引导流动摊贩入市经营,对未做好疫情防控的“三小行业”下达书面整改通知书,督促整改到位。

接下来,县综合行政执法局还将强化日常巡查机制,按要求、按规范做好“三小行业”疫情防控工作。

戴口罩 勤洗手  
常消毒 不扎堆

抗击疫情,从我做起

